

# 18件提案有7件谈大气

## 市环保局安排人大政协提案办理时间表

通讯员 薛公杰

近日，市环保局召开2014年人大、政协提案面商会。

今年，该局共收到人大、政协提案18件，其中，人大议案12件，主办9件，协办3件；政协提案6件，主办5件，协办1件。内容涉及大气污染治理、环境综合整治、水源保护、打击取缔小冶炼等。

18个提案中共有7个涉及到大气污染治理，针对该热点问题，该局在会议正式开始前，邀请了部分代表、委员零距离参观设置在楼顶的空气自动监测站，并通过工作人员的讲解，让他们对空气监测有更深刻的了解。

为切实落实提案办理工作，该局特制定《乐清市环保局2014年人大、政协提案办理安排表》，并召开专题会议对提案进行交办，确定由分管领导承办，具体科室、站所承办。在提案答复办理的过程中，由各承办领导牵头，各承办科室采用登门拜访、电话征询、网上沟通、书面征求意见等方法，在开展调研、沟通的基础上，对提案涉及的各项工作进行落实。之后，两次召开提案办理工作推进会，听取办理进展情况和存在问题，要求做到三个把握，即把握时间、把握质量、把握效果。

与会代表、委员对环保部门提案办理工作的重视和努力表示肯定，并对



面商会现场。薛公杰 摄

建议提案办理提出了意见建议。干利民代表建议，要考虑乐清地形的特点，合理建设空气自动监测站点。王国新代表建议，应吸取其他单位好的做法，不定期发送环保短信简报，增加大家的环保知晓率。

市人大副主任陈景飞、市政协副主席朱赛月对市环保局的提案答复情况进行了点评，在充分肯定市环保局高度重视提案办理工作的同时，提出了思想认识要重视，建议要沟通，整改效果

要长效落实等要求。

市环保局局长张建设说，这是一场与代表、委员们零距离、面对面、无缝对接的面商会。市环保局将根据面商会以及代表、委员们的反馈意见，针对提出的问题和建议，将仔细研究，对提案回复件进行修改完善。各承办科室、站所将立即进行跟踪办理，与代表、委员会后进行再次沟通，完善回复内容，以期每件提案都能得到令人满意的答复。



## 企业环境评价开展已7年 大部分企业信用等级为一般

通讯员 徐海滨

社会经济的发展，社会对诚信度的要求越来越高，尤其在8月8日还设立了诚信日。环保部门对诚信建设也毫不松懈。自2007年开始，我市着手开展企业环境信用等级评价工作。经过7年的工作实践，评价体系逐渐完善。目前评价对象包括五类企业：县级以上（含）重点监控企业；重点行业（电镀、线路板、印染水洗、有化学反应的化工、医药、造纸、制革、合成革、移膜革、食品加工等）企业；年销售收入超亿元的生产型企业；已上市和拟上市的企业；当地环保部门认为应纳入评价的其它企业。

评价程序采取以下程序：确定评价对象 收集汇总评价对象的基本情况 分析评价对象的行为信息 初评评价对象等级 告知评价对象初评结果 复核初评结果 审议确定评价结果。评价标准参照《长江三角洲地区企业环境行为信息评价标准（暂行）》十一项指标体系。评价结果分为很好、好、一般、差、很差五个等级，依次以绿色、蓝色、黄色、红色和黑色进行标示，通过政府网站、报纸等媒体进行公示，接受公众监督，并在环保部门和发展改革、人民银行、银行业监管机构及其他有关部门之间，实现信息共享，督促企业自觉履行环保法定义务和社会责

任，促进环境信用体系建设。

企业环境信用等级评价是指环保部门根据企业环境行为信息，按照规定的指标、方法和程序，对企业环境行为进行信用评价，确定信用等级，并向社会公开，供公众监督和有关部门、机构及组织应用的环境管理手段。这有助于帮助银行等市场主体了解企业的环境信用和环境风险，作为其审查信贷等商业决策的重要参考；同时，还将影响相关部门、工会和协会的行政许可、公共采购、金融支持、资质等级评定、安排和拨付有关财政补贴专项资金。

据悉，企业环境信用等级已纳入银行征信系统，在金融系统得到应用。根据中国人民银行温州市中心支行、温州市环境保护局《关于通报2010年度企业环境行为信用等级评定结果推进绿色信贷建设的通知》（温银发[2011]100号）文件规定，对环境信用等级为绿色、蓝色企业，各金融机构要简化贷款手续、优惠利率定价，创新金融产品，完善金融服务，优先给予信贷支持；环境信用等级红色、黑色企业，各金融机构要高度关注其环境行为变化情况谨慎贷款。

2013年，市环保局对全市235家企业实施环境信用等级评价，评价结果分别是：绿色，20家；蓝色，42家；黄色，150家；红色，16家；黑色，7家。



渔村新貌 签约摄影师梁滋卉摄于清江镇方江屿村

## 温州下拨生态专项资金 我市4个街道获110万元奖励

通讯员 金洁

近日，温州市财政局下拨2014年度第一批生态专项资金，主要针对2013年度获省级生态乡镇（街道）、温州市级生态乡镇（街道）的镇（街道）予以奖励，其中我市城东街道、城南街

道等3个街道奖励各30万元，白石街道奖励20万元，合计110万元。

这些专项资金的获得将更加有效地推动上述镇（街）认真总结经验，持续巩固生态创建成果，扩大创建成效，深入贯彻落实科学发展观，全面加强农村环境保护，不断改善农村环境质量。

## 省环境监测中心飞行检查全省水库 淡溪水库考核成绩名列前茅

通讯员 郑道敏

8月5日，省水质自动监测系统技术培训及交流会在千岛湖举行，省环境监测中心通报了今年对我省水质自动监测站运行维护飞行检查的结果，以及在调地水交接断面水质自动监测数据的重要性，初步确定从2015年1月1日开始，采用自动监测数据做为地表水交接

断面水质考核依据。

今年省环境监测中心飞行检查了28个水质自动监测站的运维情况，其中19个为地表水交接断面水质自动监测站，9个为饮用水源地水质自动监测站，包括我市的淡溪水库饮用水源地水质自动监测站。我市淡溪水库饮用水源地水质自动监测站的运维工作得到了省环境监测中心的充分肯定和认可，在28个被考核站点中成绩名列前茅。

## 部门联合开展专项执法行动 北白象整治违法排污企业

通讯员 胡政德

根据我市2014年开展整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动方案的精神，8月6日下午，由北白象镇人民政府牵头，联合环保、供电、城管、

综治等部门对位于北白象塘下、旺林、王家店等村的非法窝点开展联合打击，现场，对5家螺丝发黑工场和2家塑料造粒工场进行断电，并发放拆违通知书，责令业主立即停止生产，近期镇政府将组织强制拆除。

## 城东街道加强监管企业 第三方机构参与检测代理

通讯员 屠小兵

近期，多次接到关于乐清市秋月造纸有限公司废水偷排和废气污染环境的投诉，市环保局东城环境监察中队执法人员都及时到现场检查。经查，现场勘查废气和废水处理设施均在运行，未发现废水偷排现象。

据此，执法人员责令该公司加强生产管理，废水、废气处理设施的正常运行维护；同时东城中队对乐清市秋月造

纸有限公司的监管坚持一月一查，一季一测（废水）。

此前，为更好地对该企业进行监管，东城中队于5月13日委托乐清市环境监测站对该公司进行废气、废水的环境检测，其中部分检测项目（臭气、恶臭）委托第三方环境监测机构（宁波远大检测技术有限公司）；6月13日监测项目全部完成。废气、废水检测结果符合各项检测项目排放浓度均符合环评审批要求。

## 环保是永不过期的主题 环保终身志愿者何存济老人27年的环保情

通讯员 林梓

7月底的一个上午，骄阳似火，市环保局几位同事去看望一位环保终身志愿者何存济老人。

当我们一行人赶到北白象何老的家时，何老和几位热心的绿协志愿者早已等候多时，市环保局总工程师陈加强紧紧握住何老的手，连问：受伤的腿脚如何了？原来月前他因摔跤而住院手术，从拍的x片中可以看到钢管还插在大腿中。87岁高龄的何老较上次相见略微消瘦了些，精神却依然饱满，声音洪亮，来不及细谈自己的伤情就开始聊开了环保。

27年前的1987年，60岁的何存济从教师岗位上退了下来，放下了教鞭，捡起了另一支社会教鞭——保护环境。他翻阅许多国内外有关环境保护的书籍，认为以摄取环境资源为代价、不顾环境生存的发展方式，是不可取的。他走访了环保等机构，呼吁他们应重视当前的环境，并建议如何保护环境。他就像鲁迅救救孩子般的向社会高声呐喊。教师出身的何老，要唤起民众对环境认识，必须从教育着手，于是他留心各类报刊杂志，凡是有涉及环保字样的信息、知识、或与环保有密切相关的文章，他都把它收集起来，汇编成一张张小报，把团体以及报在机关、学校、企业、社会这些小组和领导进行发放、投递；他还来回奔波于各所中小学校，

呐喊、游说环保知识讲座。

环保知识小报的编辑不是一个人能做好的事，需要到印刷厂编排。老家磐石没有印刷厂，他必须要到北白象镇去办，两地相距6公里。在他60岁到75岁的15年间里，每次送资料、校稿，他都骑着自行车来回，日复一日，年复一年，不管遇上霜雪无论风雨，从没间断。一辆自行车，一双鞋，一份保护环境宣传报，从排版到出刊，起码要来回三四次。小报印好了，还要用三轮车运过来。多年来，三轮车费用，每期的邮寄费用，积少成多，也成了一笔不菲的金额，但他认为环保是无法用金钱来计算的。他用近乎狂热的激情，编发各类宣教资料100多万份，录制磁带10多盒，出版《呐喊的共鸣》、《斯情绿意》、《鼎情清泉》、《环保半月谈百期选编》、《环保咨询汇编》和《环境知识读本》（自编教材），共23700本，奉献给社会。

而围绕何老的光环也是不计其数的。他是香港《地球之友》中国荣誉会员，浙江省首批绿色公益使者。1999年第一个向乐清市政府提出 驱白，被乐清市政府采纳并受表彰。被评为浙江省绿色公益使者、省级绿色家庭、温州市十大环保形象使者、温州市绿色家庭、乐清市十大环保公益使者、乐清十佳绿色家庭、乐清市文明市民。出版《磐石遗韵》，制作1：500磐石古卫城黄杨木雕模型，展现600年前古磐石人文风貌。这就是何存济27年的宝贵财富，在

他的心中，环保是永不过期的主题。

临分别时，何老从卧室里拿出一大叠他几十年来编排的部分环保宣传小报，要赠送与我们。只见《绿色校园报》、《绿园》、《世界地球日的特刊》、《碳汇林》、《绿叶文选》，还有《低碳十大准则》、《人类与自然环境》不计其数。何老一再嘱托：部门要重视、关心民间环保社团，加强配合，不断增强群众环境意识，共同推进乐清环保事业上新水平。陈加强说一定不辜负何老的愿望，《生态环保》等宣传载体将不定期的刊登何老的记录。当天随行的几位绿协志愿者表示每年都要搞一个计划，既要围绕全市环保中心工作，又要结合志愿者协会的要求，确定宣传活动规划、计划。像环保进社区、进学校、进企业等这样一些环保团组织比较有优势的项目，要做得更好，发挥得更好，影响要做得更大，成效要更显著。

作为环保工作者，我们深深地祝福环保终身志愿者何存济老人早日康复！引用他在《呐喊》中的话：人类只有一个地球，保护大自然，维持生态平衡，我们责无旁贷。对今天的环境，逃避和袖手旁观都无法解决人类面临的环境问题，我们必须坦诚地面对自己犯下的错误，承担起应尽的责任；倘若每个人都能为这个蓝色的星球献出一点心，未来还是有希望的

hengtai 生态村建设

当你穿梭在乐清的大街小巷时，是否有留意这座城市的景色？现在起，拿起相机，将你身边的乐清美景收进照片里，并发送给我们吧。照片内容可以是乐清的美丽景色、生态环境、小区环境变化等等。可以直接将作品上传到中国乐清网摄影频道（http://xsh.yqcn.com），你的作品就有可能在报纸上出现，还有稿酬哦！